

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁJRAI IRODA

Feloldás szerkesztő:
Baló László
Feloldás kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 július 29. 6 óra -- perc

A Pártért a halálba is! - Gögös Ignác emlékezte

FT/Lt Gd Husz évvel ezelőtt, 1929 július 30-án halt meg Gögös Ignác, a Komunisták Magyarországi Pártja titkársági tagja. "Oroszországban lettünk kommunista" - mondta büszkén, felomlott fejjel Horthy vérbírósága előtt 1926 július 31-én.

Résztvett az első világháborúban, majd orosz fogságba került. 1921-ben szinte újjászülve tér haza a tolnaegyei Tanácsba. Ottban a faluban hirdeti a szegények igazát, határtalan lelkesedéssel és szeretettel bosszú lennéről. Szívós munkával világoztatja fel környezetét, agitál. 1925-ben részt vesz a Kommunista Párt bőszi kongresszusán, majd szeptember 24-én, két nappal Rákosi Mátyás után őt is letartóztatják. A börtönben kögyetlonul megkínózzák. Rákosi Mátyással együtt kerül a vészbiróság elé, ahol a tárgyalás végén, 1926 július 31-én az utolsó szó jogán is a kommunista igazságot hirdette.

- A munkás rangokban jár és óhalálal küzd, - mondott. Sokmillió parasztnak Magyarországi földjéről egy talpalatnyi sem jutott, de ha már nem is élhetnek a földről, csak egy pár oszmaról tölire és egy falat kenyérről az éhezégyenrekek számára. Ilyesmi nincsen Szovjetországban. Ott a munkás jólétben él és a paraszta a föld, mert ő műveli meg. Bűn az, ha azt kívánom, hogy Magyarországon is úgy legyen! Ezért világító fátylán Oroszország és az a Kommunista Párt, amely ezt az országot megteremtette és eszményképpen Lenin, aki a pártot vezette.

- Rendíthetetlenül hiszem - folytatta -, hogy ha a Komunisták Pártja Magyarországon erős lesz, olyan állapotokat fog teremtani, mint Szovjetországban. És ezért a pártért semmi türes és szervezés nem elég, ezért eltűröm Schweinitzer rendőrfőnök "különleges bánásmódját" és ha kell, a halált is.

- Vozérünk Lenin, - hirdette hitrén a sziszta törvényszéke előtt - aki a cárok és pópák nyomországa helyett az orosz földet adta az orosz parasztnak. És megmutatta nekünk azt az utat, amit követnünk kell, ha a proletárium a kapitalista kizsákmányolástól akarjuk megmenteni.

A börtönből 1929 májusban szabadult. Magas lázzal szállítják haza és többé nem lel fel úgyától. Harci jelszavakkal az ajkán halt meg Gögös Ignác, akinek agitáció volt minden a selekete, így például Glote is. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 július 29. 6 óra 10 perc

Több és jobb termeléssel, munkabrigádokkal készülnek az ország ifjuniaksei a VIT-re - Ujítások, többtermelés az istvántelki főműhelyben

NL/K/Lt FT Ks A Világifjúsági Találkozó előkészületei lázba hozták a magyar ifjúságot. Az istvántelki főműhely lelkes fiataljai versenyre hívták ki az északi főműhely ifjuniakait, melyikük tud nagyobb munkateljesítményt elérni a VIT kezdetéig. A verseny jogyében az istvántelki főműhely ifjúsága elhatározta, hogy új munkamódszerek bevezetésével 80 százalékkal esőlkentik az önköltséget és a munkaidő pontos kihasználásával teljesítményüket jelentősen növelik. Elhatározták, hogy a VIT-en résztvevő nemzetek mindgyilkának értékes ajándéktárgyakat készítenek.

Pitz László, az istvántelki főműhely fiatal élmunkása hét-tagú osztorgályos ifi-brigádot szervezett. Torvbevotték, hogy a selejtes önköltséssel és többtermeléssel emelik az addigi teljesítményüket. A brigád 150 százalékos kitűnő munkateljesítményével az üzem összes brigádjai közül az első három közé emelkedett. Elhatározták, hogy új munkamódszerek bevezetésével tovább növelik a teljesítményt.

Roskó Béla ifjuniak szintén brigádot szervezett. Ők különösen az anyagmegtakarítással akarnak jó eredményeket elérni. Ezért igyekeznek ujításokkal használt anyagokat felhasználni. Eddig a görkarka-házat egyben Kovácsolták ki és csak háromórás osztorgályos munka után készült el. Most hulladék hazálamezekből és hulladékok esővokból, forrasztással félóra alatt készílik. Ezzel a módszerrel teljesen megszűnik a kovácsmunka és kevesebb osztorgályosmunkára van szükség. Ezenfelül a használt anyagok felhasználásával darabonként 24 forintos megtakarítást érnek el. Újításukkal a kormányrud végét, amely eddig monettel készült, most sugárszaggal rögzítik. Így nem kell minden javításnál - mint eddig - új moncot vágni. Ez övi 8200 forint megtakarítást jelent. Ez a brigád szintén a legjobbak között versenyez és jelenleg is 124 százalékos munkateljesítménnyel dolgozik.

A MAVAG ifibrigád az üzem legjobb brigádjai között

Az előkészület láza a MAVAG fiataljaira is áttört. A főműhelyben Szóts Erene főműntő két tagból álló ifjuni-brigádot szervezett és a fiatalok a norma túlteljesítését, a minőség fokozását, a selejt és az önköltség esőlkentését tűzték ki feladatul. Lelkes munkával elérték, hogy az öntőshoz szükséges formák készítésének idejét jelentősen esőlkentették.

/Folyt.köv./ K 7

B 3. kiadás 1949 július 29. 6 óra 20 perc

/Több és jobb termeléssel készülnek...1. folyt./
NL/Lk/Lt FT Ks

A fémosztályos-műhely ifjúsági brigádja hasonlóan Szűcs Ferenc brigádjához, a MÁVAG legjobbjai között szerepel. A fiatalok állandó problémája, hogy olyan újításokat keressenek, amelyekkel a munkát olcsóbbá és minőségileg jobbat tudják tenni. Minden munkadarab elkészítésénél a kivitelezés módját közösen megbeszélik, tapasztalataikat kiosorolják, egymás munkáját segítik.

Geszárdnyegy dolgozó ifjúsága

Vid Hm/Lt FT

megtette az előkészületeket a Világifjúsági Találkozó előtt ünneplésre. Az üzemekben készülnek a ajándékok, a határban pedig az EPOSz fiatalok lelkesen végzik munkájukat. Az EPOSz-leányok gyönyörű színes népviselettel magyar ruhát ajándékoznak az egyik Budapestre érkező komzsolista leányoknak.

Legelőkelőbb a készülődés, leglátványosabb a izgalom a makkói vasutas-ifjúknál. A makkói MÁV-műhely ifjúmunkásai tanulással, jó munkával ünneplik a találkozót, ehhez szívesen a "Szilvát" olvassák és az olvasott anyagot megvitatják.

A makkói vasutas-ifjú brigádokban dolgoznak a VIT-ért

- A legnagyobb örömet akkor éreztük, amikor meghallottuk, hogy a lenini hős Komzsolista fiataljai milyen nagy számban jönnek el hozzánk. VIT-tanfolyamaink hallgatói szorgalmasan tanulnak minden délután, mind az első akar lenni. Egyetlen vágyuk, hogy résztvehessenek a nagy találkozón. Makkóól 42 fiatal részveszt abban a kitüntetésben, hogy résztvehet a találkozón. Különösen nagy kitüntetés számunkra, hogy a 42 fiatal közül 16 vasutas ifjú lesz. Mindenkinél megvan az egyomruhája, mert külsőben is néltóka karunk lenni a találkozói ünnepléshez.

A makkói vasutas-műhelyben a munka lényegesen folyik, lelkesen dolgoznak a fiatalok, de az "öreg" is kivesszi részvételét a VIT-ro való előkészületekből: egyes brigádokban idős és fiatal egyformán jól dolgozik. A fiatal Lakatos Zoltán alighogy bekorúlt az üzembe, párisi önkéntes hősévé, a tapasztalt Gyútrki István tanítja, vezető a munkában, átadja tapasztalatait. Ezzel járul hozzá a fiatalok budapesti kongresszusának sikeréhez.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 július 29. 6 óra 30 perc

/Több és jobb termeléssel készülnek...2. folyt./
Vid Hm/Lt FT

Készülnek már az ajándékok

Vidén fegyver, Halapias-énekek sztródi ki a műhely ajtaján. Itt készül az ajándék: egy vasuti kocsi pirok korokérok pontos kicsinyített mása. A korok nagysága 85 milliméter, amelyet emek megfelelő kicsinyített tenyér két össze. A két korok és a tengely is vasból készül, később fémre nikkelezik. A korok előtt réztábla lesz a táblára művészi rajzot és feliratot vésnek. A művészi kivitelű rajz két rablancot szétcsakítva öklöt ábrázol fölött a földgömb, körül felírás: "Munkával harcolunk a békéért." A tábla alul a következő szöveget vésik: "1949. VIT. Makkói vasutas SZIT". Négy ilyen ajándék készül az azoknak adják, akik a legelőkelőbb harcoltak a népek szabadságáért és akik most is küzdenek a gyarmati ölnyomás ellen a felszabadulásért. E négy makkói ajándékot a Komzsolista és a szabadságért hősiesszen harcoló szabad kínai, vietnami és demokratikus görög ifjúság kiküldöttjeinek készítik.

A SZIT szökházat is a vasutas-ifjúk díszítik. A z épület homlokzatára kivilágható hatalmas SZIT-oszillag kerül, melül pedig mindenütt Lenin, Sztálin és Rákosi-képek, feliratok, zászlók és virágok borítják a falakat.

A 42 makkói fiatal és az ország többi részéből a küldöttek nemsokára elindulnak a nagy találkozóra, de akik nem juthatnak el Budapestre, azok is résztvesznek az ifjúság nagy ünnepeiben. A budapesti ünnepekkal megrendezik az ifjak helyi ünnepeiket és gondolatban minden ifjú és leány ott lesz a várva várt találkozón és hitet tesz a Szovjetunió vezető hatalmas békétábor mellett.

x x x

"A békéért vívott harc jegyében támogatástok a VIT-ot

VIT & Lk/Lt FT A Világifjúsági kongresszus párisi irodája Joliot-Curie emlékléssel ültet tartott, amelyen meghatározta, hogy felszólítja az összes országok nemzeti békabizottságait a Világifjúsági Találkozó legmesszebbmenő támogatására. Most érkezett meg a Magyar Nemzeti Békabizottsághoz a párisi bizottság levele, amely így hangzik:

"Mint tudjátok, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség augusztus 14-é és 28-á között Budapesten Világifjúsági Találkozót rendez, amely az egész világ ifjúságának egységes nagy tüntetése lesz a békéért vívott harc jegyében.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 július 29.

6 óra 40 perc

1888 és jobb torlódással készülnek...3.folyt./
VII & Lt/Lt FT

A világbőkekongresszus bizottságának irodája a DIVSZ kérésére elhatározta ennek a tüntetésnek támogatását. Ezért kérünk benneteket is, tegyetek lépéseket országotokban, a béke hívei világbőkekongresszusához tartozó minden szervezetnél, hogy azok a tőlük telhető legnagyobb mértékben támogassák a z ifjúság mozgósítását a Világifjúsági Találkozó érdekében.

Egyben arról is tájékoztattuk benneteket, hogy bizonyos országokon át kell haladniuk a Budapestre tartó béke-stafétáknak. Ezt az alkalmat ezekben az országokban különböző tüntetések, gyűlések, fogadások, üzenetek átadása, szolidaritás-tüntetések, ünnepségek stb./ megrendezésére használjuk fel. Kérünk benneteket, tájékoztassatok benneteket a zokrol a z intézkedésekről, amelyeket ebben az értelemben fogantatásaim fogtok."/MTI/

Énekes-tehetségkutatót rendez a Rádió

MKS & Lt Ks A Rádió egyik igen jelentős intézménye, hogy a szórakoztató zenében is gyökeres változást hozzon létre és megszüntesse az értelmetlen, rikkoló/hatású amerikai jazz-stilust. Ennek megvalósítására új előadói gárdára is szükség van.

Eppen ezért a Rádió zenei osztálya a közeljövőben rendszeres tehetségkutató munkába kezd az egész országban, elősorban az üzemekben és falvakban. A rendszeres tehetségkutató megszervezéséig, már az elkövetkező napokban énekesmeghallgatásokat tart a stúdióban.

A Rádió zenei osztálya ezután is kéri mindazokat az énekeseket és énekeseket, akik tehetséget éreznek magukban és magukévá teszik a Rádió új intézményeit, jelentkezzenek írásban - név és lakcím megjelölésével - augusztus hó 6-án "Zenei tehetségkutató" jelzéssel a következő címen: Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5/7. A meghallgatás időpontjáról a jelentkezési írásbeli értesítést kapnak. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 július 29.

6 óra 30 perc

Augusztus 20-án befejezik az Uttörö Köztársaság esaternázási munkálatait

Ngy/Km/Lt Ni Az Uttörö Köztársaság esaternázásán dolgozóknak az a feladatuk, hogy közel 7600 méter hosszú esaternát építsenek a osillobéri Uttörö Köztársaság területéről a z Irh's-árkon, Törökbalinti-uton, Beregszászi-uton át a szennyvíz levezetésére. A munka április 29-én indult meg, négy szakaszban, közel 200 dolgozóval, a kiknek száma később 500-ra emelkedett. A munka befejezésének határideje október 22. Az Uttörö Köztársaság esaternázási munkáinak munkaversenyben augusztus 20-ára vállalták a terv végrehajtását.

A osillobéri dolgozók július 23-án brigádokat alakítottak, közel 150 fővel. Öt kubikos-brigád alakult, amelyek egymással versenyeztek, mponként a munka megkezdése előtt 5-10 perces megbeszélést tartottak a munkamódszorekről.

A brigádok legmagasabb teljesítménye 196 százalék volt, melyet Jakus Balázs kubikos brigádja ért el. A Jakus-brigád rohammunkával fejezte be a III. szakasz építését és ezzel túlszárnyalta a többi brigádok összes eddigi eredményeit. A brigád 19 nappal hamarabb fejezte be az eddig előirányzott munkákat. /MTI/

A szovjet emberek a szovjet hazáért, a népek boldogulásáért dolgoznak

Vid Mi/Lt ME Ks Boros Gergelyt, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagját mindenhol, ahol csak megfordul, kérdések özönével fogadják a dolgozó parasztok. Boros Gergely örömmel felel mindenkinek, sz dag tapasztalatait készséggel adja tovább.

Ennen a Szovjetunióról tartott előadása után a szovjet emberek mindennapi életéről kérdeztette Kiss János öreg földmunkás.

- A kolhozokban - világosítja fel Boros Gergely - magas színvonalú élénk kulturális élet folyik. Van a kolhozoknak kulturházuk, iskolájuk és gyermekotthonuk, énekes zenekaruk.

Elmondja Boros Gergely, hogy mikor az egyik kolhozista feleségéről gyermekszülés közben zavarok álltak be, rádió kórték segítséget. Az üzenet után rövid idővel megérkezett Moszkvából a repülőgép és a szülőasszonyt a legkötőbb moszkvai klinikára szállították.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B7. kiadás 1949 július 29. 7 óra -- perc

/A szovjet emberek a szovjet hazáért...2.folyt./
Vid Mi/Lt ME Ks

Egyrészt szavakban vigaszt a falusi dolgozók, minden iránt érdeklődnek. Rátörölődik a szó a micsurini tudományra. Faggatják Borost, mi mindent látott és tapasztalt a kísérleti állomásokon.

A Micsurin-főle nevesítéssel esodálatos eredményeket értek el - felüli -. Micsurin kertjében mutattak nekünk egy olyan fát, amelyet délvidekről hoztak a hűvösebb éghajlatu Moszkvába. A növeghoz szokott fa a változott körülményeknek megfelelően megváltoztatja külső orrját s az odig korokodó alakú levelek hosszúak, tojásdad alakot vettek fel. A másik esztendőben elektromos hőszugárzásnak tették ki a fát s ekkor levelei megint korokforrájuk lettek. Ez is azt bizonyítja, hogy megdöntötlen a Micsurin-főle elmélet helyessége: a természet külső körülményei átalakító hatással vannak a növényvilágra és annak fejlődésére.

- De nemcsak a növénynevelés terén értek el nagy eredményeket Micsurin eljárásával - folytatja Boros Gergely -, hanem az állattenyésztésben is alkalmazták.

- Voltunk olyan kolhozokban, amelyekben három és fél-nőgyűléses aryakocákat, 3-5 házias állatot tartunk. A kísérleti állomások tudósai nem szigetelődnek el a szovjet néptől. A tudósok gyakran kijárnak kolhozfalvakba és ott a parasztokkal együtt megvitatják az időszerű kérdéseket, útmutatást adnak a kolhozok agronómusainak. Ezt gyakorlatban is láttuk.

Az asszonyok a gyermeknevelés, a napközi otthonok felől érdeklődnek.

- Az egyik tanulmányutunk - meséli Boros Gergely - gyermekotthonba vezetett. Az otthonban szakdolgozó gyermekgondozónők vigyáznak a beadott gyerekekre, apolják őket és orvos is kóznól van. A gyerekeket kor szerint nés-nés szobákban helyezik el. Az egyik szobában, ahová beentünk, egyéves gyerekek voltak. Tiszta, hófehér ágyban pihentek.

A Szovjetunióban folyó hatalmas újjáépítésről, a szovjet ember hősiességéről beszél Boros Gergely. Meghatódottan emlékezik vissza arra a barátságára, a leg szeretetre, arellyel a magyar küldöttséget fogadták mindenütt.

- A szovjet emberek jól tudják, hogy a Szovjetunió ellen a német fasiszták hársenei, a Horthy-tisztek, a magyar nép ellenségei harcoltak: azok vitték v ághidra a magyar népfiat. A merre csak jártunk, körülfoztak bennünket: "örülünk - mondják a szovjet dolgozók -, hogy most már ti is fel-szabadultatok, hogy szabad hazába othottek és örülünk annak, hogy együttműködhetünk a dolgozó nép érdekében." /Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 július 29. 7 óra 10 perc

/A szovjet emberek a szovjet hazáért...2.folyt./
Vid Mi/Lt Ks

"Nézzetek meg mindent, tanuljatok meg mindent és ismertessétek otthon az itt tanultakat" - mondják nekünk.

- A Szovjetunióban úgy szeretik egymást a emberek - mondja befejezősül Boros Gergely -, mintha testvérek lennének. Ott nem ismerik a kapitalista országokban divatos "aki bírja - marja" elvet. Olyan társadalmi formában élnek, amelyben az emberek egy előrt dolgoznak: a szovjet hazáért, a népük boldogulásáért. /MTI/

K

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkainak tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ NI Eredeti friss tojás /ládaárú, darabja/
0.53-0.55, eredeti repedt 0.48-0.50; zöldség és főzelékek: új burgonya 0.56, vörös káposzta 1.60-1.80, vörshagyma zöldjével /cs/ 0.08-0.16, új vörshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00, fejeskáposzta 0.90-1.00, kelkáposzta 0.90-1.00, vajbab 0.60-0.70, velőborsó 1.60-1.80, kalarábé /cs/ 0.60-0.80, fejesaláta /egy fej/ 0.20-0.40, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, tisztított paraj 1.70-1.80, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem /cs/ 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.30, salátának való 0.45-0.70, kovás zöni való 0.40-0.70, főzöttök 0.20-0.30, zöldtengeri /csövenként/ 0.20-0.40, apró hógycs és kacsakészarvu zöldpaprika 2.50-3.50, töltötti való zöld 2.50-4.00, fehér 2.50-4.00, almaparadicsom 0.80-1.30, közönséges 0.50-0.70, zeller zöldjével 1.00-1.30, kalarábé 0.70-0.80, petrezselyem zöldje /cs/ 0.50-1.00, fejteni való bab 1.50-1.80 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.40, rétes 0.50-0.70, édes 0.40-1.00, mirabolan szilva 0.40-0.50, körte 0.30-1.60, magvaváló szilva 1.00-1.20, vörös 0.40-0.50, ringló 2.00-2.40, fejtű őrszi barack A. 5.50-6.00, B. 4.50-5.00, C. 4.00-4.50, D. 3.00-3.50, E. 2.00-2.50, F. 1.00-1.50, piros őrszi barack A. 6.50-7.00, B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.50, D. 3.50-4.00, E. 2.50-3.00, E 1.50-1.70, szőlő, Csaba gyöngye 1.50-2.50, különleges kajszli barack 1.00-1.30, befőzni való ringló 0.60-0.80, közönséges 0.80-1.00, nagyszemű meggy 1.20-1.40, málna 6.50-7.00, ananász sárgadinnyő 1.00-1.20, Togo, turkosztán 0.80-1.00, olasz kék szilva 2.00-2.40, éti vargánya 7.00-8.00, tömött csiperkogomba I.a 11.00-13.00, II.a 8.00-10.00, Juliskabab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.50 forint kilogrammonként. /MTI/

LP

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinyboni árainak jegyzése

§ VÁ/VÁ NI Marhahús: rostélyos, felső 8.40, lovoshusok /csontos oldalas, tarja, szogya/ 8.40; borjúhús 10.00, juhús; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 9.00-11.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke, idei liba, idei kacsa 13.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba-, kacsaprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 18.00-20.00, idei liba-, kacsamoll, hát 13.00-14.00; palackozott ételaj /literje/ 12.00; tojás /osztályozatlan, darabja/ 0.54-0.59, halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejszíni 5.10, teavaj pasztörözött tejszínből 2 3.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; szárazfőzelék: lencse 8.00-3.60, feles borsó 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint kilogrammonként.

Zöldségfélék: új burgonya 0.66, zöldhagyma /cs/ 0.10-0.20, új vörshagyma 0.66-0.72, fokhagyma /cs/ 0.40-1.20, fejeskáposzta 1.10-1.20, kelkáposzta 1.16-1.20, vörshagyma 1.05-2.20, új savanyu káposzta 3.10, kalarábé /cs/ 0.80-1.02, sóska 0.90-1.20, paraj 2.00-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.80, főzöttök 0.26-0.40, gyalult 0.80-1.00, zöld tengeri /csövenként 0.26-0.53, fejteni való bab 1.80-2.20, ecetbe való uborka 1.20-1.56, velőborsó 1.90-2.20, paradicsom 0.66-1.58, uborka 0.50-0.92, fejesaláta /egy fej/ 0.30-0.50, petrezselyem zöldjével /cs/ 0.40-0.90, sárgarépa 0.40-0.78, vajbab 0.80-0.92, kacsakészarvu zöldpaprika és hógycs 3.05-4.27, töltötti való kacsakészarvu 0.90-1.02, Juliska-bab 1.20-1.70, új fokhagyma 1.60-1.80, tömött csiperkogomba 9.00-15.00, forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.90-1.70, édes 0.80-1.22, rétes 0.70-0.92, körte 0.60-1.80, meggy 1.40-1.70, málna 7.70-8.50, ringló 1.00-2.90, szőlő, Csaba gyöngye 1.80-3.05, őrszi barack 1.20-8.50, kajszli 0.65-1.20, különleges kajszli 1.20-1.60, magvaváló szilva 1.20-1.46, vörös 0.50-0.66, olasz kék 2.40-2.90, sárga dinnyő 1.00-1.46, dióbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 július 29

11 óra 40 perc

Budapestre érkezett Paul Éluard

KI & mk/Vá Ni Julius 28.-án, esütörtökön este Budapestre érkezett Paul Éluard. A világhírű költőt a Kulturkapcsolatok Intézete nevében Mihályfi Ernő elnök, az Írószövetség részéről Gergely Sándor fogadta. Éluard üdvözlésére megjelent a repülőtéren Pablo Neruda, Dél-Amerika nagy költője. /MTI/

Nagyarányu abraknakarmányakeiét szervezett a földművelésügyi minisztérium

ME & Hm/Vá Ni Állattenyésztésünk mennyiségi és minőségi színvonalának emelése érdekében a népi demokrácia kormánya már eddig is jelentősen segítette a dolgozó parasztságot. A hároméves terv keretében a különböző állat- és takarmánykiosztási akciók révén mind a termelőszoövetkezeti csoportok, mind pedig a dolgozó kis- és középparasztság jelentős segítséghez jutott.

Ideai biztató terméskilátásaink jó takarmánytermésre engednek következtetni, ez a körülmény nem közömbös állattenyésztésünk fejlesztése szempontjából. A földművelésügyi kormányszakhatóság raktáron lévő abraknakarmánykészleteket feloldotta a zár alól és így ezek a készletek a földművelésügyi szövetkezetek, a termelő szövetkezetek, valamint a DEFOsz szervezetek köré kerültek. A kis- és középparasztság rendelkezésére állanak.

A korp mázsánkénti ára 48.80 forint, a malom telepen átvéve ez az összeg mázsánként 1.50 forinttal kevesebb. Rizs-takarmányliszt ára mázsánként 52 forintba kerül.

Musz mássán felül igénylés esetén 20 km távolságon felül a két takarmány szállítási költségét a MITART viseli. Az extrahált napraforgódara mázsánként 55.20 forintba kerül. Ennek szállítási költségét már egy mássán felül is a MITART vállalja. A szövetkezeti termelőcsoportok, a földművelésügyi szövetkezetek, valamint a DEFOsz igénylőseit az állatlétszám megjelölésével közvetlenül a Malomipari és Takarmányközponthoz /MITART-hoz/ Budapest, Somogyi Béla-ut 3., telefon 224-836 juttassák el. /MTI/

Fél hatkor kezdődik szombaton a honvédség központi Petőfi-omlékinopsége

& Hm/Vá Ni A honvédség szombati központi Petőfi-omlékinopsége a Honvédség Házában /IV. Váci-utca 38/ nem este nyolc órakor, hanem délután fél hat órakor kezdődik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 július 29

12 óra 15 perc

Október folyamán újabb nívódíjakat oszt a Rádió

DI/Vá Ni Az eredeti tervekkel eltérően a "Rádió a kulturáért"-akció során a legközelebbi jutalmazási szakasz csak háromhónapos lesz. A július 1. - szeptember 30. időszak legjobb műsorszámait bírálja majd el a zsűri és a legközelebbi nívódíjakat már október folyamán odaítéli és kiosztja. /MTI/

Mire készül a rádió?

DI/Vá Ni Az augusztus 8.-ától 14.-ig terjedő heten a következő érdekesebb műsorszámok szerepelnek a rádió műsorában: A Falu-rádió műsorában folytatja a Szovjetunióban járt parasztdolgozók válaszáinak közlését a rádió hallgatóságainak kérdéseire: Ezt láttuk a Szovjetunióban címmel. A marxista-leninista negyedóra előadásorozatában ezen a héten a "Sztálin, a nagy Honvédő Háború lángszóvezére", "Hogyan dolgoznak az imperialista ügynökök a dolgozó nép hátában?", "A Szovjetunió, a béke és demokrácia támasza" és az "Időszerű elméleti kérdések" című előadásokat találjuk.

Naponta mikrofon elé kerül 17 óra 40 perckor a Kossuth-rádióban a nagyszerű "Szovjet napok - szovjet emberek" című sorozat.

Zenei műsoraink közül kiemelkedik augusztus 8.-án "A világ ifjúsága együtt énekel" - a nagy találkozó című hangfelvevő összeállítás orosz, bolgár, koreai, amerikai népdalokkal; ezen a napon halljuk hangfelvételtől David Ojstrachot és "Magyar muzsika"-t.

Augusztus 9.-én magyar népi muzsika kerül mikrofon elé "Zöld erdőben, zöld mezőben" címmel. Ugyanezen a napon Lov Oborin zongorázik hangfelvételtől.

A "Budapesti Szonád" műsorában augusztus 10.-én Neményi Lili, Pogány László, Tibor György, Szűcs István és Lőrinczi Pál művészcsoportja szerepelnek.

A "Csütörtökön este..." augusztus 11.-i műsorának szereplői Bajor Gizi, Nagykovácsi Ilona, Lantos Olivér, Timár József, Vécsey Ernő, Gáspár Zsigmond és a Budapesti Szonád.

"Franciáország szól Magyarországhoz" című műsorunkban, augusztus 12.-én francia muzsikát ad a rádió. A varsói rádió is közvetíti augusztus 12.-i adásunkat, amelyben Hajdu Anna énekel, Kovács Barna és Boronkai Sándor gitározik, a Földényi-kórus énekel. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 július 29.

12 óra 15 perc

Miro készül a rádió? /1. folytatás/ D1/VÁ N1

Augusztus 13.-án újabb részleteket hallunk a "moszkvai rádió műsorából" a szovjet rádió ajándékfelvételein. A műsorban Glinka, Muszorgszkij, Borodin, Csajkovszkij, Rachmaninov-műveket és szórakoztató zenét hallunk.

Augusztus 14.-én a szokásos "Halló, vasárnap délután" című műsor mellett stúdióporott-sorozatban a "Vig özvegy" kerül műsorra és a longyel rádió hoti szórakoztató műsora az uttal. Bydgoszczból.

A rádió prózai műsorai az uttal ismét sok érdeklőséget igérnek. Mindjárt augusztus 9.-án Gogoly "A köpöny" című művét halljuk Karinthy Ferenc rádiószerkesztésében. Augusztus 8.-án ismét műsorra kerül Szalay Sándor névadijnyertes előadása, a "Professzor ur, téved!"

Augusztus 9.-én a Századunk Hangja című irodalmi antológiában Vég György összeállítását körül mikrofon elé: a "Modern azerbajdzsán költészet"-ről.

Augusztus 10.-én a Szabad Népek Hazája című sorozatban Békés István összeállítását halljuk "Uj konyór ünnep" címmel.

Mógegyszer... címen augusztus 10.-én Kópos Géza összeállítását körül mikrofon elé. Az összeállításban iskolai verseket hallunk új előadásban.

A torvgazdálkodás kérdései című sorozatunk ezon a héten "Cipők a futószalagon" című előadásával jelentkezik. A moszkvai rádió műsorából hallunk előadást a stúdióban augusztus 11.-én, amikor Petrov "A béke szigete" című darabja körül mikrofon elé.

Andics Erzsébet egyetemi tanár tart előadást augusztus 11.-én "A klórus szerepe a magyar szabadságharcban" címmel.

Mikszáth "Sipsirica" című műve is mikrofon elé kerül augusztus 12.-én.

A Gyermokrádió műsora augusztus 13.-án igérkezik érdekesnek. Ekkor kerül előadásra Veretnyikov "Lenin gyermekora" című könyve rádiószerkesztett formában.

Augusztus 14.-én ismét jelentkezik a rádió házikabarója "Bolond Istók és a nyár" címmel.

A vasárnap déli rádiószínházban Solovjev "A különös karrior" című művet halljuk.

És még egy zenei esemény: augusztus 11.-én hangfelvételről kerül közvetítésre Verdi "Othello" című operája a milánói Scala együttesének előadásában. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 július 29.

13 óra - perc

Időjárás jelentés

& VÁ/VÁ N1

A Meteorológiai Intézet jelenti július 29.-én

pénteken délben:

Szárazföldünket az Atlanti-óceán északi tájairól friss, hűvösebb tengeri légtömegek árasztják el. E légtömegek első hullám Közép-Európán át délkelet felé folytatja előrenyomulását. Ez mindössze néhány helyen záporosít és zivatarot okozott, de lehűlést nem hozott. A következő léghullámok azonban már mérséklék a meleget.

Hazánkban esütörtökön egységesen 31-33 fokig emelkedett a hőmérséklet és még az éjszakai órákban sem süllyedt sokkal a 20 fok alá. A fővárosban 2-3 fok volt az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet. A levegő rendkívül erős párássága igen fülledt tést az időt. Tegnap a Mátra környékén és Csenger vidékén zivatar, Terealon záporosó volt. Ma délelőtt Miskolcon és Nyíregyházán zivatar tört ki.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.1 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapeston pénteken 12 órakor a hőmérséklet 31 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Kis-Észak-kebb délnyugati, később nyugati légáramlás, változó felhőzet. Erősen párássá, fülledt idő. Több helyen záporosó, zivatar, főleg a délutáni órákban. A meleg holnap nyugat felől mérséklődik. /MTI/

Országsszerte folynak a nagyszabású előkészületek a Petőfi-ünnepségekre

D1/Hm/VÁ N1

Petőfi halálának századik évfordulóján egész népünk meghajtja a kegyelet zászlaját a költő emléke előtt. Az ország minden részében folyik a készülődés a Petőfi-centenárium méltó megünneplésére.

Petőfi utján, Petőfi szellemében

ez a kiskunfélegyházi dolgozók jelszava. A Duna-Tisza-köz egyik legnagyobb városa büszke arra, hogy a forradalmár költő itt töltötte gyermekéveit. A ház falát, amelyben Petőfi lakott, ma emléktábla díszíti, a házban a költőről elnevezett iparostanuló-otthon működik.

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 július 29. 11 1/2 óra — perc

Országsszerte folynak a nagyszabású előkészületek a Petőfi-ünnepségekre /I. folytatás/ Di/Hm/Vá

Kiskunfélegyháza dolgozói július 31.-én nagyszabású Petőfi-ünnepséget rendeznek. Délelőtt tíz órakor megkoszorúzzák a Petőfi-szobrot. A koszorúzás után szabadtéri színpadon folytatódik az ünnepség. Acsél Tamás tart előadást "Petőfi Sándor mai szülemmel" címmel, majd egy-egy munkás, paraszt és értelmiségi dolgozó szólal fel. Az esti kulturműsor keretében a Magyar Áccél-árugyár és a Neményi Papírgyár hatvantage kulturosoportja is fellép. Az ünnepséget tűzijáték zárja be.

Hatvanban is összeállították már a Petőfi centenáriumi ünnepségek műsorát. Július 30.-án este az ifjúság fáklyásmennettel járja majd be a város főbb utvonalait. Július 31.-én, vasárnap délelőtt a Fő-téren lesz emlékünneplés, ahol az alkalommal közszemlére teszik a szabad sajtó első termékét, a "Mit követel a magyar nemzet" című röplapot, amelynek egy eredeti példánya Hatvanban van.

Pécs, Debrecen és Szeged dolgozói is nagyban készülnek az ünnepségekre

Pécs dolgozói is nagy lelkesedéssel készülnek Petőfi emlékének megünneplésére. Szombaton este itt is fáklyás felvonulás lesz, amelyen a pécs-környéki bányászok bányászlámpával a kezükben vesznek részt. Felvonulnak a Szabadságharcos-Szövetség alakulatai, motorosai és az egyenruhás SZIT-csoportok is. A felvonulás végén a Széchenyi-téren táncbemutató lesz. Az egyesített pécsi népi táncsoportok 40-as táncokat mutatnak be. Július 31.-én délelőtt megnézik a Petőfi- emlékkiállítását, majd ünnepélyes keretek között elhelyezik a Petőfi-szobor alapkövét. Az ünnepségen az ifjúság képviselői is felszólalnak és beszámolnak a Petőfi szellemében dolgozó ifjúsági munka- és tanulóbrigádok jó eredményeiről. Este a Nemzeti Színházban diszcoládás lesz, az üzemek és tömegszervezetek legjobb kulturosoportjainak részvételével. A pécsi és pécs-környéki üzemek e mellett még mindkét napon Petőfi jelentőségét ismertető irodalmi előadásokat rendeznek.

Debrecenben a költő halálának századik évfordulóján a debreceniek elzarándokolnak a Batthyány-utcai házhoz, amelyben Petőfi 1843/44 telén lakott és ahhoz az emléktáblával díszített másik épülethez, amelyben a költő fia született.

Szegeden Petőfi-emléktáblát avatnak fel. Az ifjúság nagyszabású táborüzenet rendez a Dóm-téren. Vasárnap Petőfi-kiállítás nyílik meg a múzeumban, majd megkoszorúzzák a Dóm-téri Petőfi-szobrot. Délután az újszegedi szabadtéri színpadon rendeznek Petőfi-emlékelőadást.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 július 29. 14 óra 10 perc

Országsszerte folynak a nagyszabású előkészületek a Petőfi-ünnepségekre /II. folytatás/ Di/Hm/Vá N1

Rohammunkával hozták rondbe a váci Petőfi-házat

Vácott a Báthory-utca 15. számú házban hosszabb ideig laktak Petőfi Sándor szülei. A költő váci látogatásakor itt írta "Anyám tyukja..." című híres költeményét. A földszintes épület erősen megrongálódott, a második világháborúban pedig teljesen tönkrement. Vác négy nagyzemének dolgozói elhatározták, hogy a házat a Petőfi-centonárium alkalmából önkéntes rohammunkával rondbehozzák. Az elhatározást tett követte és a híres épület készen várja az ünnepelőket, akik vasárnap délelőtt megkoszorúzzák majd az eredeti alakjában helyreállított épület falán elhelyezett emléktáblát. /MTI/

A minisztertanács határozatai

MT & Sr/Vá N1 A kormány Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes elnöklésével pénteken reggel kilenc órakor minisztertanácsot tartott.

A minisztertanács az igazságügyminiszter előterjesztésére rendeletet fogadott el a népnek a büntető igazságszolgáltatásban való részvételéről szóló törvény életbeléptetéséről.

A pénzügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletileg módosította a külföldi fizetési eszközök és követelések, valamint a külföldi értékpapírok és az arany forgalmának szabályozását.

A minisztertanács a népjóléti miniszter előterjesztésére rendeletet fogadott el a hadigondozás és hadisegélyezés új rendezéséről. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949 július 29 14 óra 10 perc

Vízállásjelentés

A VÁ/VÁ N1 Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztályának jelentése

A Duna Linznél és Ujvidéktől lefelé árad, máshol apad, Dunapenteléig alacsony, lejjebb közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 21,5, Budapestnél 20,5, Mohácsnál 20,5 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schärding 285 cm 23 %, Aschach 183 cm 19 %, Linz 195 cm 19 %, Strudan 276 cm 23 %, Kroms 253 cm 21 %, Bécs 230 cm 25 %, Pozsony 306 cm 27 %, Oroszvár 280 cm 31 %, Gönyű 234 cm 33 %, Komárom 272 cm 34 %, Esztergom 262 cm 35 %, Budapest 357 cm 39 %, Dunapentelo 508 cm 41 %, Dunaföldvár 258 cm 41 %, Paks 350 cm 40 %, Baja 448 cm 42 %, Mohács 484 cm 44 %, Bozdán 324 cm 45 %, Apatin 374 cm 46 %, Gombos 340 cm 43 %, Ujvidék 316 cm 47 %, Zimony 268 cm 47 %.

A Rába Szontgotthárdnál minus 86 cm 3 %, Győrnél 202 cm 22 %. - A Dráva Zákánynál 60 cm 23 %, Barosnál 92 cm 22 %, Drávaszabolcsnál 114 cm 22 %.

A Tisza Tiszafüredig apad, lejjebb árad, Tokaj-Zenta között magas, Tiszabocsánál alacsony, mástutt közepes vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 22, Szegednél 18 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs 50 cm 27 %, Vásárosnamény 212 cm 41 %, Tokaj 581 cm 53 %, Tiszafüred 578 cm 76 %, Szolnok 573 cm 72 %, Csongrád 475 cm 65 %, Szeged 492 cm 65 %, Tisza 376 cm 57 %.

A Szamos Csongornél 100 cm 25 %. - A Bodrog Sárospataknál 360 cm 56 %. - A Sajó Bánrévénél 30 cm 11 %. - A Hornád Hidasnémetinél 26 cm 15 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 129 cm 3 %. - A Körösök Körösszakállánál 25 cm 21 %, Bolényosnál 2 cm 21 %, Békésnél 158 cm 29 %, Gyománál 280 cm 43 %. - A Maros Makónál 285 cm 54 %.

A Balaton Siófoknál 48 cm 28 %, Víz hőfok 26, max

A Belencsi-tó Agárdnál 93.

Várható vízállás vizállás Budapestre: 324 cm.

MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949 július 29 15 óra - perc

A főváros a VIT sikeréért

By & Vr/Hm/VÁ N1 A városvezetés Pongrácz Kálmán polgármester elnöklésével tanácsnoki értekezletet tartottak a VIT-tel kapcsolatban. Pongrácz Kálmán polgármester méltatta a VIT politikai jelentőségét.

- Budapestet érte az a megtiszteltetés - monddotta - hogy a Világifjúsági Találkozót megrendezheti. Hatvanhárom nemzet fiataljai jönnek el hozzánk a világ minden tájáról. A Lenini és Komszomol tagjai, a szabadságukért küzdő kínai, görög és vietnami ifjúság küldöttjei mellett a kapitalista országokból is nagy számban oljónak a fiatalok.

- A főváros közigazgatására is fontos feladatokat ró a találkozó technikai megrendezése.

- A VIT nemcsak az ifjúságot érintő és érdeklő találkozó, hanem a párisi kongresszus után a béka öröknek egyik legnagyobb magozdulása is. Meg kell mutatnunk, hogy a Szovjetuniótól kapott szabadságot jól használtuk fel. A kapitalista országok fiataljainak, akiket a vasfüggöny meséjével és egyéb hirostolásokkal igyekeznek távol tartani, fel kell tárnunk eddigi eredményeinket, megmutatnunk az ittoni jólétet, szabadságot, munkakodvot és lendületet. Rákosi Mátyás mondotta, hogy nemcsak a találkozó mintaszorú megrendezéséről és lefolytatásáról, politikai színvonalának mintaszorú szervezésével való biztosításáról van szó, hanem fel kell használnunk a találkozót elsősorban arra, hogy a béka táborát világszerte megőröcsítsük. Ezt a feladatot teljesíteni csak úgy lehet, ha szóban és magatartásban mindenki demonstrálja, hogy a magyar nép határozottan a Szovjetunió vezető békotábor oldalán áll és kész mindenáron megvédeni a békét.

Az értekezlet megtárgyalta a VIT rendezésével kapcsolatos kérdéseket. A főváros a találkozó sikeréért a következő feladatokat vállalta:

Az utak helyreállítását, új utak létesítését, pássitozási munkálatokat, kosárlabda- és akadálypályák létesítését, az ünnepségek színhelyének tisztántartását és öntözését, ivókutak felszerelését, a Városligetben 1500 személyes szabadtéri mozi létesítését és a főváros földiszítését az ünnepségek egész tartama alatt. A fővárosi kertészet a VIT-ro száz padot állít fel. Kivesszik a részüket a munkából a fővárosi vízművek, a csatornázási művek és a többi üzemek is. A főváros kiépített a margitszigeti Sportuszodához vezető utat, a Fővárosi Sporthivatal rendezte hozzá a Millenáris Sporttelepet, helyreállítja a margitszigeti sportpályát és a szigeti szabadtéri színpadot.

Több felszólalás után Köböl József alpolgármester válaszában kiemelte a VIT nagy politikai jelentőségét. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 július 29

15 óra 40 perc

"A munkás-parasztszövetség jegyében teljesítjük a terménybogyűjtést" - Dolgozó parasztságunk nagy lendülettel versenyez a dolgozók konyorének biztosításáért

ME & MI/VÁ N1 Egyre nagyobb lendületet vesz a terménybogyűjtési verseny, a dolgozó parasztek a z MDP-hoz, Rákosi Mátyás-hoz és a DEPOSz központjához intézett levelek és táviratok százaiban jelentik be esatlakozásukat a versenyhez.

Rákosi Mátyásnak tesznek ígéretet a dolgozó parasztek a terménybogyűjtés maradéktalan teljesítésére

"Dévaványa község kis- és középparasztsága ősszinte szeretettel üdvözli népünk nagy vezérét, Rákosi Mátyást. - írják táviratukban az dévaványaiak -. A július 18.-án megindult terménybogyűjtési versenyben mi is részt veszünk és ígérjük, hogy a terménybogyűjtés során a kötelező beadáson felül 80 százalékos túlteljesítéssel fogunk példát mutatni az ország dolgozó parasztságának, tudva azt, hogy példaadó terménybeadásiunkkal az ipari munkásság jövő évi konyorét és ötéves tervünk sikeres beindítását biztosítjuk. Özmmel teljesítjük kötelezettségeinket és a jövő nézve ígérjük, hogy a szövetségetől kollektív gazdálkodás továbbfejlesztésével a mozgásügyi termelés terén végzendő munkánkkal a legmesszebbmönökig támogatjuk szocialista államunk felépítését és Rákosi Mátyás országépítő hatalmas munkáját."

igy ír:

Szilágyi Károly Karcagi 18 holdas középparaszttal
"Rákosi olvtárs! Ezuton jelentem be, hogy Karcagi Boldizsár kunszentmártoni paraszttal versenykihívását magam és a karcagi dolgozó parasztek nevében elfogadom. Ígérem, hogy a beadandó busát a gép alól egyenesen a bogyűjtő helyre szállítom. Fennmaradó felosztásból C vételi jegyre annyit ajánlok fel, hogy legalább 200 százalékgig tegyok olgot kötelezősségemnek. Városom paraszttjait is versenyre hívom. Ez a kötelezősségem, mert amagyar munkásosztály és a dolgozó paraszttársain iránti kötelezősségemet teljesítem özzel."

"A terménybeadási versenyből a legmesszebbmönökig kivesszük részünket, hogy özzel is hitet tegyünk népi demokráciánk és a Szovjetunió vezette béktábor megörösítése mellett" - írja Jászalsószentgyörgy község dolgozó parasztsága.

/Folyt. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 július 29

15 óra 45 perc

"A munkás-parasztszövetség jegyében teljesítjük..." /1. folyt./

ME & MI/VÁ N1

Községek községeikkel, megyék megyéikkel versenyre

"A dunaföldvári járás községeinek dolgozó parasztsága örömmel esatlakozik a DEPOSz versenyfelhívásához. Azon leszünk, hogy a terménybogyűjtési versenyből jól kivogyük részünket, mert tudjuk, hogy özzel is hozzájárulunk ötéves tervünk sikeréhez" - írja a dunaföldvári DEPOSz járási titkársága. Csomor József, a császári DEPOSz helyi szövetkezetnek olnöke a község dolgozó parasztsága nevében eséplési és bogyűjtési versenyre hívta ki Bokod község dolgozó parasztságát.

Nagyvázsny község dolgozó paraszttjai a tótvázsnyiakat hívták ki terménybogyűjtési versenyre. Vállalták, hogy szeptember olsojére 130 százalékgban tesz/olgot terménybeadási kötelezősségüknek.

Borsod-mogyó dolgozó parasztsága ugyancsak terménybogyűjtési versenyre hívta ki Hajdu-mogyó dolgozó parasztságát.

Borsod-mogyó dolgozó parasztsága átérzi a terménybogyűjtés fontosságát és munkájával be fogja bizonyítani, hogy egy omborként áll a Magyar Dolgozók Pártja által vezetett Függetlenségi Népfrent mögöt - mondja a versenykihívás -. A terménybogyűjtést a munkás-parasztt szövetség jegyében teljesítjük és a versenypontok maradéktalan végrohajtásával bobizonyítja a DEPOSz örojét.

Kósa Imre esékori DEPOSz járási titkár a vásárosnaményi járást szólitotta versenyre.

Maaslag község dolgozó paraszttja olgyhangu határozattal vállalták, hogy a terménybogyűjtést szeptember végére 180 százalékgig teljesítik.

A bősárkányi dolgozó parasztek ígérk, hogy szeptember közepére 150 százalékgig teljesítik a bogyűjtést.

A karcagi "Szabadság"-termelőcsoport így ír: A kunszentmártoni Zalka Máté-termelőcsoport

versenykihívását elfogadjuk és kötelezősségünket a nép államával szomben mi is teljesítjük. A terménybogyűjtés terén kivesszük részünket az országépítő munkából. /MTI/

P

Munkaértékesítéssel az építőipar önköltségesültségének csökkentéséért

Ngy/Mk/Vá Ni

Az előirányzott önköltségesültség csökkentését a kivitelezés terén az építési idő megrövidítés, a termelékenység növelése, új munkamódszerek alkalmazása, fokozott gépesítés, a szervező és ellenőrző munka megjavítása révén kell elérni. /Minisztertanácsi határozat az építőiparról/

A minisztertanács július 15.-i határozata megmutatta az építőipar fejlődésének útját. Az építőipar dolgozóinak üzemi kisgyűléseken és értekezleteken egyhangulag elfogadták a minisztertanács határozatát. Egyhangulag vállalták a magasepítőiparban 15 százalékkal, a mélyépítőiparban 10 százalékkal csökkentik az önköltséget.

Ugyanakkor hálás köszönetet mondtak az építőipar dolgozóinak a Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi Mátyásnak, a kormánynak, hogy rámutattak az építőipar hibáira, hiányosságaira és megmutatták a hibák és hiányosságok kiküszöbölésének módját.

A minisztertanács határozata nagy szakértelemmel világosan kijelölte az építőipar útját. Az üzemi és munkahelyi értekezleten a dolgozók sok észszerűsítési, újítási és munkamódszer-javaslatot nyújtottak be. Az építészeti vezető, szakemberei vasárnap munkaértékesítéssel tartanak, amilyen megvitatják az új munkamódszer-javaslatokat. A munkaértékesítéssel felöleli az építészeti egész területét; a tervezéstől az anyagtermelésen keresztül a kivitelezési munkák minden szakaszát.

A műszaki vezetők előre elkészítik és az értekezleten előadják saját munkaterületük új tudományos munkamódszereinek tervét. Az értekezleten a műszaki vezetőkön kívül jelen lesznek az építési nemzeti vállalatok vezetői, legjobb munkásokai: brigádvezetők, őlmunkások és újítók, a MÉMOsz és a minisztérium képviselői.

Az értekezleten előadott új munkamódszer-javaslatokat részletesen megvitatják. Így a vitákon keresztül kristályosodnak ki az építőipar új tudományos munkamódszerei. De meghatározzák a helyes tervezést, a jó vállalatvezetést, munkaszervezést, munkaerőgazdálkodást, építészeti vezetésként és munkavezetési módszereit is. Utat mutatnak az újítóknak további munkájukhoz. Megbeszélnek a munkaverseny, a brigád és a tapasztalatesoro-mozgalom kérdéseit is.

Az értekezlet által elfogadott munkamódszereket és határozatokat nyomtatásban, képekkel, rajzokkal illusztrálva kapják meg az építőipar dolgozóit, hogy munkájukkal a szocializmus ügyéért oda-adással megvalósíthassák az építőipar önköltségesültségének csökkentését. /MTI/

A honvédség Petőfi-omléknapja

MH & Mk/Vá Ni A honvédség július 30.-án, szombaton délután fél hat órakor a Honvédség Házában /IV., Váci-utca 38./ Petőfi-omléknapot rendez a következő műsorral:

1. Erkel: Ünnepi nyitány, előadja a honvédszenekar. 2./ Devecseri Gábor: Petőfi otthona, előadja Ladányi Ferenc, a Nemzeti Színház tagja. 3./ Ünnepi beszéd, Tartja Ilku Pál ezredes. 4./ A honvédség száz éve, előadja a központi honvéd művészegyüttes táncosportja és zenekara. 5./ Magyar népdalok Kodály Zoltán feldolgozásában. előadja Orosz Julia, az Operaház tagja. 6./ Petőfi Sándor: A XIX. század költője és Hőse volt... előadja Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja. 7./ Kardtánc, előadja a központi honvéd művészegyüttes táncosportja és zenekara. 8./ Szünet - 9./ Részlet Petőfi naplójából. előadja Horváth Ferenc. 9./ Kadosa-Petőfi: A nép nevében, Kodály-Petőfi: Hej, Büngözsdi Bandi. előadja a Vásárhelyi-kórus. 10./ Leonid Pervomajszkij: Petőfi Sándorhoz. előadja Ladányi Ferenc. 11./ Puskástánc, előadja a központi honvéd művészegyüttes táncosportja. 12./ Borlioz: Rákóczi-induló. előadja a honvédzenekar. /MTI/

Vasárnap délből nyílik meg a Petőfi-omlékkiállítás

Vr/Mk/Vá Ni A főváros Petőfi Sándor halálának századik évfordulóján a Petőfi-ház épületében /VI., Bajza-utca 39./ Petőfi emlékkiállítást rendez, amely július 31.-én délután fél egy órakor nyílik meg. /MTI/

A Falurádió ünnepi Petőfi-műsora

MKH & Vá Ni Ünnepi műsorral veszi ki részét a Petőfi-ünnepekből a Falurádió is. Vasárnap, július 31.-én 13 óra 15 perckor "Szabadság - szerelem" címen zeneszerepek műsora kerül mikrofon elé Egri Irén és Volly István összeállításában. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 július 29

A óra 20 perc

"Induljon mozgalom a mozdonyvezetők között a három és fél nappos kocsiforduló sikeréért" - Bebrits miniszter beszéde az Eszaki Fűtőház dolgozóinak értekezletén

Ta/Hm/Hné Ks Kormosan, olajos munkaruhában, a mozdony, a szeneskocsi, a fűtőház mellől jöttek a vasutas dolgozók pénteken délután az Eszaki Fűtőház sporttelepének vörös drapériával és örökzöld növényekkel feldiszitett kulturtermébe, hogy értekezletet tartsanak és meghallgassák Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter beszédét.

A miniszter a vasutasdolgók lelkes tapsától kísérvé lépett az emelvényre, hogy megtartsa beszédét.

A jó termés következtében annyi szállításra váró áru még sohasem halmozódott fel, mint ami észre vehető, - kezdte beszédét a miniszter. Ez az árufelhalmozódás nagy feladatot ró a vasut dolgozóira. Ezenkívül az idén ősszel már exportálunk is. Ez egyik legnagyobb problémánk, mert külföldi utnál, ahová legjobb kocsijainkat küldjük, az előirt három és fél nap hosszú napos kocsifordulóra is számíthatunk.

Ugyis az ettől függ a három és fél nappos kocsiforduló megvalósításának sikere, hogy hogyan dolgozik a vonatátviteli személyzet. Minden egyes mozdonyvezetőnek, fűtőnek át kell éreznie azt: egész népgazdaságunk számára döntő, hogy teljesítsék a három és fél nappos kocsiforduló rájuk eső részét.

Nem járunk ismeretlen utakon. Példánk a Szovjetunió, ahol észrevaló találhatunk mozdonyvezetőket, akik több terhet, árut visznek vonatjaikon, mint az előirányzott mennyiség, ugyanazon menetidő alatt. Induljon hát egy ilyen mozgalom nálunk is, - mondotta a miniszter.

En azt hiszem, hogy az itt összegyűlt mozdonyvezetők, fűtők megértik a három és fél nappos kocsiforduló jelentőségét és sikerrel megvalósítják azt - fejezte be beszédét Bebrits Lajos. /MTI/

Augusztus 1-től autóbusz vonalbérletjegyet rendszeresít a Boszkárt

Ta/Hm/Hné Ks A Boszkárt autóbuszüzeme a hároméves terv alatt hatalmasat fejlődött. Ez a egyszerű eredmény lehetővé teszi, hogy az autóbuszokon meghonosíthassák a vonalbérletjegy rendszert. Ezzel az esetenkénti jegyváltásnál mentesítik a közönséget, megkönnyítik a kalauz munkáját és ezzel a közlekedés zavartalanságát biztosítják, gyorsaságát fokozzák.

A bérlet ára 90 forint és augusztus 1-től kezdve körül forgalomba. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 július 29

A óra 30 perc

Augusztus 1-én autóbusz vonalbérletjegyet... folytatás. /Ta/Hm/Hné Ks

A bérletjegy kiállítási díja 1 forint, a hozzá szükséges bérletjegyek ára 2 forint. A bérletjegyet a Boszkárt központi bérletpénztáránál /VII., Akácfa-utca 15./ lehet beszerezni. /MTI/

Diógyőri vasárnap felavatják az ország legnagyobb ércolvasztó kőművét

Kir & K1/K1//KM/Hné Ks Nagy ünnep lesz vasárnap a diógyőri dolgozóknak. Ekkor ünnepélyes keretek között felavatják a hároméves terv két legnagyobb diógyőri létesítményét a 80 tonnás Máz-kőművet és a vörösiszap téglagyárat. Népi demokráciánk - torvgazdasága mindig a nehézipar fejlesztését tartotta egyik legfontosabb feladatának. Már a hároméves terv kezdőén, 1947 augusztusában megindult a kőművek építése és az év augusztus elsőjénél kapcsolódik a munkába.

Az elvégzett munka hatalmas arányaira jellemző, hogy a kőművek építésénél 1.200 köbméter botont, 44.000 kilogramm gőmbvasat, 200 tonna magnézitot, 700 tonna szilikátot, 1.200 tonna széntet és 250.000 vörösteget használtak fel. A kőművek nagyságánál és fajlagos teljesítményénél fogva az ország legnagyobb ércolvasztó kőműve lesz. Az új "Máz"-kőművek nagyobb teljesítmény mellett sokkal kevesebb gázt fogyaszt majd, mint a hasonló Martin-kőművek.

Ezzel egyidőben befejeződött a vörösiszap-téglagyár építése is. Itt a timföldgyártásnál visszamaradó vörösiszapot dolgozzák fel. Ez jelentős megtakarítást tesz lehetővé a magyar nemzetgazdaságnak, mert a vörösiszapot, amely 25-30 százalék vasat tartalmaz, eddig nem tudták hasznosítani. A gyár összes gépi berendezéseit hazai gyárak készítették és a tervezéstől a kivitelésig minden a magyar dolgozók alkotása. /MTI/

Egyetlen ujtással 1 millió 700 ezer forint megtakarítást ért el a budapesti Zsolnay-gyár dolgozója - A jutalom 48 ezer forint

N M/KM/Hné N1 Még államosítás előtt történt, hogy Magyarországon, a budapesti Zsolnay-porcellángyár dolgozója felhívta az akkori tulajdonos figyelmét arra, hogy ha kellene fejteni az üzemből kihasználatlanul álló alagutkőművet, amivel a szűk égőtési keresztmetszetet meg lehetne szüntetni. /Folyt.köv./

K

B 25 kiadás

1949 július 29.

17 óra 30 perc

Táviratokban, levelekben üdvözlük a világ minden részéből az ifjuság nagy Találkozójának Előkészítő Bizottságát

§ Lt Ft A Világifjúsági Találkozó nemcsak hetven nemzet ifjuságát, de a világ valamennyi demokratikus, béla szerető dolgozóját és értelmiségét mozgósítja. A Béke Hívei Világkongresszusának párisi központja összes szervezeteit mozgósította a Találkozó támogatására. Legutóbb dr. Miroslav Novak prágai protosztans püspök meleghangú üdvözlőt intézett a Találkozóhoz. Ezenkívül is egymást után érkeznek az üdvözlő levelek, táviratok a Találkozó Előkészítő Bizottságához a világ minden részéből.

Az amerikai elektromos-, rádió- és gépipari dolgozók szervezete a következő üzenetet intézte a Világifjúsági Találkozó Előkészítő Bizottságához és a II. Világifjúsági Kongresszushoz:

"Kedves ifju barátaink! Az augusztusi Világifjúsági Találkozó alkalmából egyesületünk dolgozó ifjuságának megszívolyosított szövegeket küldjük. Boldog Világifjúsági Találkozót és sikeres Kongresszust kívánunk. A háborús szörnyűségektől minden országban az ifjuság szenved a legtöbbet. A II. Világifjúsági Találkozók bizonyára magban hozzátul majd, hogy baráti érzések fejlődjenek ki az összes országok fiataljai között és nagy Kongresszusok a világ minden népe számára utat mutat a boldog és békés élet felé."

Mexico nagyvívű festőművésze, Xavior Guerrero üdvözlésben ezt üzeni:

"Az ifjuságnak nagy szerepet kell játszani a békéért és igazi demokráciáért folyó háborúban."

A demokratikus Görögországban az EPON központi bizottsága körlevélben beszélt ki:

"A Világifjúsági Találkozóra akkor készülünk fel legjobban, ha még nagyobb lelkesedéssel veszünk részt munkaversenyünkben... - írják a körlevélben. Az EPON legfelsőbb parancsnokságának felhívása így szól: "EPON-isták ki az üdvözlők, aki segíteni akar a megszállt Görögországban és a városokban élő olvtársainknak abban, hogy eljussanak a Világifjúsági Találkozóra?"

A ciprusi ifjúság lelkesen készül. Most rendezték a harmadik Pánciprusi Kongresszus, amelynek keretében Ciprus szigetén számos tömeggyűlést rendeztek. A gyűléseken a Világifjúsági Találkozó jelentőségét ismertették.

Ciprusból érkezett levél beszámol arról, hogy a ciprusi delegáció tagjai között népi táncosport és sportolók is lesznek, akik részt vesznek a Világifjúsági Találkozó kultur- és sportprogramjában. A Világifjúsági Találkozó kiállításán is részt vesz a ciprusi delegáció főnyelvpokkoll és rajzokkal. /MTI/

B 25. kiadás

1949 július 29

17 óra 45 perc

Sgyotlon ujitássalfolytatás. /N M/KM/Hnő . N1

A tulajdonos nem akarta növelni a termelést, így ezt a javaslatot a Solnay-gyár első vállalatvezetője, Takács Sándor juttatta megvalósításhoz. Az újító alkalmazása nyomán 1 millió 763 ezer forint megtakarítás jelentkezett. Az újítási bizottság megállapította, hogy a javaslattal sikerült az üzem termelésének folyamatoságát biztosítani. Az üzem növelte kapacitását mázasáruban és az égetési szük keresztmetszetet megszüntette. Igen nagy jelentőségű újítás, hogy az eredeti kemencében használatos, de nohozon beszerezhető külföldi sillmanit téglákat kétharmad részben magyar samott anyaggal pótolta és ezzel külföldi valutamegtakarítást ért el. Az új kemencében való égetéssel a mázasára minősége jobb lett és a selejt jelentősen csökkent.

Magyarországi Forras részére 47.960 forint jutalmat állapítottak meg. /MTI/

Ország szerte nagyszabású előkészítő munkák folynak a Potófi ünnepségekre

Hnő Ké. Ország szerte a Magyar Dolgozók Pártjának irányításával tömegszervezetek készülnek arra, hogy méltóan emlékezzenek meg Potófi halálának századik évfordulójáról. Az előkészítő munkákban a MINSz szervezetei járnak az élen, Bizonyítva azt, hogy a magyar dolgozó fiatalok Potófi utját járják.

Várpalotán és Ajkán az ünnepségek szervezőbizottsága a két fontos iparvidék munkásifjusága, ünnepségükbe a környék parasztfijuságát is bevonják.

Pápán, egéznapi ünnepségekben emlékeznek meg Potófi iról. Felvonulnak a Potófi-szobor és Potófi-ház elé.

Balatonfüreden nagyszabású ünnepség lesz. Szabadtéri kulturműsor, esti tábertűz kétezer üdülő dolgozó részvételével a járas ifjuságának bevonásával.

Vas-vármegyében a Potófi-ünnepséget mindenütt az MDP irányításával a Népfrontba tömörült pártok és tömegszervezetek szervezik. A megye városából kulturbrigádok látogatják a falvakat. A megyében mindenütt felkutatatták azokat az emlékeket, melyek Potófival kapcsolatosak.

Hajdu-vármegyében minden városában egéznapi ünnepséggel emlékeznek meg Potófi iról. Reggel mindenütt zenei ébresztő lesz, délután tömeggyűlés, énekparók, szavalók részvételével legtöbb helyen ifjusági szónokok mondanak ünnepi beszédet. Délután mindenütt sportünnepségek lesznek, este pedig kulturműsor. /Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 július 29.

18 óra 40 perc

"Mindent elkövetünk, hogy barátságunkat elmélyítsük a csehszlovák néppel" - Farkas Mihály honvédelmi miniszter átnyújtotta a kitüntetésokat a Magyarországon tartózkodó csehszlovák partizánoknak.

FT/Jnó/Lt Ks Pénteken délután a miniszterelnökségen Farkas Mihály vezérrezredes, honvédelmi miniszter László György miniszterelnökségi államtitkár, G. Örgényi Dániel és Szabó István vezérőrnagyok társaságában fogadta a Magyarországon tartózkodó csehszlovák partizánküldöttséget és átnyújtotta nekik a Magyar Köztársaság magas kitüntetésait.

Ezután Farkas Mihály üdvözölte a küldöttséget.

- Az átnyújtott kitüntetésekkel elismerésünket fejezzük ki azokkal a harcossal szemben, - mondotta -, amelyet a csehszlovák munkásosztály és dolgozó nép a nagy Szocialista Szovjetunió oldalán a német fasizmus ellen vívott. Természetes azonban, hogy a kitüntetések nemcsak a múlt érdemeinek szólnak.

- Mi örömmel nyújtjuk át önöknek népköztársaságunk kitüntetésait, mert tudjuk, hogy a Csehszlovák Partizán Szövetségnek komoly érdemei vannak a magyar és csehszlovák nép barátságának kialakításában. Ezt a már most kialakult barátságot és szövetséget tovább erősíteni és megbontathatatlanná tenni mindannyiunk feladata és kötelessége.

Mi hisszük, Bajtársak, hogy pürhetes üdülésük ideje alatt jobban megismerték hazánkat és dolgozó népünket. Tapasztalhatták nálunk, hogy dolgozó népünk a lenini-sztálini proletár internacionalizmus szellemében fejlődik, láthatják, hogy új Magyarország épül, amely a szocializmus irányába halad.

- Mi hisszük, hogy önök, amikor hazájukba visszatérnek; még erőteljesebb harcossai lesznek a magyar-csehszlovák barátságunknak. Mi a magunk részéről megígérjük, hogy mindent el fogunk követni annak érdekében, hogy a cseh és szlovák néppel barátságunkat elmélyítsük, mert tudjuk, hogy az csak a békét, országaink függetlenségének biztosítását és a szocializmus győzelmének ügyét szolgálja.

Befejezésül engedjék meg kihangsúlyozni azt, hogy népeink között a barátság és szövetség csak akkor lesz igazán megdöntöhetetlen alapokra felépítve, ha a szőttőphetetlen szilárd és összefonódik a Szovjetunió és nagy tanítómesterünk, Sztálin tróni szeretettel és hűséggel.

- Abban a reményben, hogy ilyen szellemben épitjük a népeink közötti barátságot, kívánok önöknek további munkájukban sok sikert és azt, hogy örömet és egészséget hozzanak nekünk a népi köztársaságunk kitüntetését.

Az üdvözlésre Josef Koutnak válaszolt.

- A kitüntetés, amit most kaptunk, legnagyobb elismerése a csehszlovák partizánmozgalomnak, - mondotta. - Hazánkba visszatérve ismertetjük magyarországi tapasztalatainkat, a magyar újjáépítés hatalmas útját és harcossai leszünk a két népi barátságunknak.

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 július 29.

18 óra 50 perc

"Mindent elkövetünk, hogy barátságunkat elmélyítsük...folyt./
FT/Jnó/Lt Ks

Hogy ez a szoros barátság lehetővé vált, azt a Szovjetunió és legyőzhetetlen hadseregének, zsenialis tanítóinak és vezetőinek: Sztálinnak köszönhetjük. A mi sikereink csak úgy válósulhattak meg, hogy mindkét országban az újjáépítést, az államot, a munkásosztályt a Kommunista Part, Rákosi Mátyás és Gottwald vezeti. Nap mint nap meggyőződünk ittélünk alatt Rákosi Mátyás mondásáról, hogy "Magyarország nem rés, hanem erős bástya a béke frontján."

- Legelső feladatunknak tekintjük, mint népünk szabadságharcosai, hogy biztosítsuk népeink fejlődését a szocializmushoz.

- Nemcsak a partizánküldöttség, hanem az egész csehszlovák nép üdvözlését tolmácsolom a magyar népi demokrácia vezetőinek, akikben a mi népünk igaz barátját látja.

Ezután a küldöttség adta át ajándékait Farkas Mihály honvédelmi miniszternek. Az ajándékok között egy bányász emlékoszlop, bányászlámpa, a Csehszlovákia újjáépítését ábrázoló albumok, Gottwald könyvei voltak többek között.

A beszédek elhangzása, az ajándékok átnyújtása után Farkas Mihály vezérrezredes hosszan és szívélyesen elbeszélgetett a partizánküldöttség tagjaival. /MTI/

K

B. Kiadás

1949 július 29.

óra 19 perc 45

/Országos nagyszabású előkészületek folynak...1.folyt./
§ Lt Ks

Dobronchben szombaton este 300-tagú ifjúsági üdült-ség járja be azokat a helyeket, amelyek Petőfi életével vagy munkásságával kapcsolatosak. Rövid ünnepségek keretében emléktáblákat helyeznek el, a meglovó emléktáblákat pedig megkoszorúzzák, majd forradalmi dalokat énekelve vonulnak fel Petőfi lakóházához. Vasárnap délelőtt az ünnepség a Petőfi-téren lesz. Az ifjúság négykilométeres útvonalon keresztül vonul fel a nagygyűlésre. Délután a Stadionban nagyarányú sportbemutató. Nagyszabású Petőfi-ünnepség lesz a hortobágyi állami gazdaságban, ahol Petőfi járt és ahol a hortobágyi vonatkozású verseit írta.

Baranya-megyében a Pécsi Helyi irodalmi társaság három írójára járja a Petőfi-ünnepségek alkalmával a vidéket. A német-helyi traktorállomáson a Petőfi-ünnepségekkel egyidejűleg fogják átadni a gépállomásnak a körzeti könyvtárat és a vetítőgépet.

Sopronban az ünnepségek szombaton este az ifjúság fáklyás-felvonulásával kezdődnek, utána a Petőfi-téren táborozás. 31-én reggel 7 órakor zenés óraszta. Kétfelől a honvédség, rendőrség és tömegszervezetek dísz kíséretet állnak a Petőfi-emléktáblánál, 11 órakor ünnepség a Petőfi-téren. Este ünnepi kulturműsor a színházban.

Szegeden a Tiszatáj írói munkaközössége, illetőleg a Petőfi Emlékbizottság rendezésében július 26-án és 29-én a városban közgyűlési formában két irodalmi estet rendezett. Az első (Kronosóczy-Waldapfel Imre az "Első Petőfi" címen, a másik előadást Endrődy József "Miért népszerű Petőfi a Szovjetunióban" címen tartotta meg. 30-án, szombaton a Somogyi-telepen Petőfi-tábla leleplezése, utána kulturműsor. A nap emlékére a Somogyi-telepet Petőfi-telepnek nevezik el.

Szegeden szombaton délután az üzemekben rendeznek Petőfi-ünnepségeket. Este 9 órakor kulturműsorral egybekötött táborozás a dóm-téri Petőfi-szobornál.

31-én reggel 7 órakor zenés óraszta. 11 órakor a dóm-téri Petőfi-szobor megkoszorúzása. Délután 5-kor Ujsegeden a szabadtéri színpadon a szegedi színház művészeinek és a szegedi kulturáristák bevonásával kulturális ünnepség lesz. Petőfi műveinek népszerűsítése céljából könyvsátrakat állítanak fel a fő-téren.

/Folyt.köv./

30. kiadás

1949 július 29.

óra 40 perc

/Országos nagyszabású előkészületek...2.folyt./ § Lt Ks

Miskolci Megalakult a városban a Függetlenségi Népfront Petőfi Emlékbizottsága, amelynek feladatai: Petőfi-szobor felállítás, a városban levő emléktáblák kivételzése, Miskolcon 50 helyen rendeznek Petőfi-emlékkiállításokat. A Városház-tér 52.szám alatti központi kiállítás is rendeznek. Miskolcon 31-én reggel 9-kor tömegfelvonulás lesz a Petőfi-szobor alapkövető felvonuláshoz. Az ünnepség színhelye a Tetervár-tér. Onnan átvonulnak a Városház-tér 5. szám alatti házhoz, ahol Petőfi-emléktáblát helyeznek el. Délután 2-től 8-ig nagyszabású sportversenyek a népkerti portpályán. Este 1/2 9 órai kezdettel a szabadtéri színpadon kulturműsor.

Győr a Petőfi-emlékkiállítás a MSZT színházban /Baross-ut 20./ pénteken délután 5 órakor nyílik meg ünnepélyes keretben kezdett. Szombaton este 7-től kezdve a városban délután, 8 órakor ugyanott szabadtéri kulturműsor, utána lampionos felvonulás. Vasárnap reggel 7 órakor zenés óraszta, 1/2 10-kor Petőfi-emlékünnepség a városban délután, felvonulás a 48-as emlékhúzóhoz, koszorúzás, majd a MSZT-ifjak fogadalortétel. Délelőtt 11 órakor a Szabadságharcos Szövetség motoros Petőfi-emlékversenye lesz. Egész nap MHT sportversenyek. Este 1/2 9 órakor táborozás és tüzijáték a Rába-parton.

Baján szombaton délután az üzemekben rendeznek Petőfi-ünnepséget. Este a Petőfi Színházban bemutatják a "Jánosvitéz"-t. Július 31-én délelőtt felvonulás és Petőfi-ünnepség, amelynek keretében egyúttal Pandur-szigetet Petőfi-szigetnek fogják elnevezni. Ebből az alkalomból a sziget több helyén márványtáblát helyeznek el.

/ az

Zemplén-vármegyében minden községben és tanyaközpontban megrendezik a Petőfi-ünnepségeket. Több helyre falufőnökök vezetik a községi kulturműsorral. A Petőfi-emléktáblák felállítását az iskolákban és kulturális házakban rendezik meg.

Somogy-vármegyében 20 községben a MINSz rendezi az ünnepségeket, de az ifjúsági szervezetek mindenütt továbbra is kapcsolódnak az ünnepség megrendezéséhez. Kaposvárott 31-én egésznapos ünnepség lesz felvonulással és a Hősök emlékhúzájánál elhelyezett Petőfi-emléktáblánál tartott dísz ünnepséggel. Este a színházban Petőfi-estet rendeznek, ahol a városi kultúreszportokon kívül 14 megyei kultúreszport is szerepel.

Csongrád-megyében minden községben lesz ünnepség, járják központokban a szomszéd községek és tanyak kultúreszportjainak bevonásával nagyszabású kulturális napot, versenybemutatót rendeznek.

Nógrád-Mont-megyében Balassagyarmaton és Salgótarjánban a MINSz rendezi a Petőfi-ünnepségeket.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1949 július 29.

20 óra 10 perc

/Országos nagyszabású előkészületek...3.folyt./ § Lt Kz

Bihar-vármegye. Az ünnepségeket vasárnap délután 11 órakor tartják. Az emlékműveknél díszőrséget állnak. Az ünnepségeket községekben Petőfi-délután rendeznek, s ezen háttérként foldegozott Petőfi-versokat adnak elő.

Győr-Ménfőcsanak-vármegye. Egyes központi helyeken nagyszabású ünnepségek lesznek, de azokon a helyeken is, ahonnan központi helyre vonulnak, a Petőfi-kiállítás megnyitására ünnepélyt rendeznek a kiadott műsoranyag alapján. Az ünnepségek előtt ifjúsági napokat tartanak.

FT/Lt Július 31-én az ország dolgozó népe egységesen foglal állást Petőfi eszményei és annak továbbfejlesztése, a MDP vezetett Népfront mellett. Az ünnepségek mindenütt az igazi hazafiság, a proletár nemzetkiszűrés, a szabadságharcos gondolat jegyében zajlanak lo. /MTI/

Az egyéni felelősség elve érvényesül az Épületelnyártó és Lakásépítő N.V. aktivájának határozatában

EG/Jnó/Lt Gá Az Épületelnyártó és Lakásépítő N.V.aktiváján foglalkozott az Építőiparral szülő minisztériumi határozat végrehajtásával. Várkonyi Minály igazgató hangsúlyozta, hogy ennek az értekezletnek konkrét tervet és javaslatokat kell hoznia.

A gyűlés résztvevői a vállalatvezető közreműködésével megvitatták a határozati javaslatot és a többiek között a következőket határozták el:

A hároméves terv keretében vállalt munkákra kikötött határidőt minden építkezésünkön betartjuk. Hétforunkahelyünkön az építkezést a határidő előtt 15 nappal fejezzük be.

Vállaljuk, hogy az Építésügyi minisztérium, valamint a Tervezési hivatal által megszabott és az előgyártás és előrefeszítés ügyét szolgáló előgyártó vasbeton-kombinát építési munkáit augusztus 1-én megkezdjük és sokamunkával még ebben az évben, tehát a kitűzött határidő előtt három hónappal felépítjük. Ez lehetővé teszi majd, hogy 1950-ben kétnyolc millió forint értékű szerkezetet gyártsunk le, ami korábban 50 millió forint megtakarítást jelent.

Vállaljuk, hogy az időközben fizetettek arányát 17 százalékkal 8 százalékra szorítjuk le.

Vállaljuk a verseny keretében központi irodánk dolgozóinak munkájára a teljesítményhöz bevezetést minden olyan munkanemben, amelynél ez a módszer bevezethető.

Vállaljuk gépeink korszerűsítését és a géposztás minden területre való kiterjesztését.

/Folyt.köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1949 július 29

20 óra 25 perc

Az üzemek dolgozói ünneplik a dorradalom halhatatlan költőjét, Petőfi Sándort

DL/Mk/Hné Ks Petőfi Sándor halála századik évfordulójának ünnepén az egész magyar nép kegyelettel emlékezik meg nagy költőjéről. Emléktáblák és szobrok leleplezésével, előadások, kulturális sorok és irodalmi ankótok rendezésével ünneplik meg a dolgozók a Petőfi contonáriumot. Az ünnepségen a nagy költőforradalmár ölete és életműve időszerűen a magyar munkásosztály jár az élen, amely győzelmes Pártja vezetésével megvalósította és a kor követelményeinek megfelelően magasabb színvonalon tovább fejleszti mindazt, amiért Petőfi száz évvel ezelőtt életét áldozta. Péntek délután több budapesti nagyüzem dolgozói rendeztek Petőfi-ünnepséget. Ez alkalommal a Petőfi contonáriumi ünnepségekre Budapestre érkezett külföldi iróvendégek is ellátogattak a munkásokhoz.

és szereti
A bolgár nép ismeri Petőfi Sándort

Ng/.. Jnó/Hné Pénteken délután a Kőbányai Sörgyárak N.V. dolgozói Petőfi ünnepséget tartottak. Csató Miklós kulturális bizottság elnöke Petőfi Sándor emlékére. Az üzem dolgozói Petőfi-versokat szavaltak, majd a színjátszó csoport egyfelvonásosokat adott elő Petőfi Sándor életéből és a szabadságharc idejéből.

Az ünnepségen megjelentek: Ponceo Danesov és Dimitar Csavdarov bolgár írók.

A bolgár írók nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyar munkásszínjátékos szerepléséről. Elmondották, hogy a bolgár nép ismeri és szereti Petőfi Sándort. - Nekünk, bolgároknak is volt forradalmi költőnk - tették hozzá - Kristo Botov, akinak az ölete hasonlított Petőfi Sándoréhoz és aki szintén a szabadságharc vívott harcban esett el.

Bandinelli professzor a Petőfi-contonáriumi olasz vendégek a Dunakeszi főműhely dolgozói között

PG/Jnó/Hné Több, mint ezer munkás fogadta péntek délután Bianchi Bandinelli professzort, a kiváló haladószellemű olasz tudóst a MÁV dunakeszi főműhelyében.

Bandinelli professzor, aki Déri Tiber és Vadros Márk kíséretében korábban a dolgozókat, rövid beszédet tartott.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 július 30. 21 óra 05 perc

/Az üzemek dolgozói ünnepük...1.folytatás./ PG/Jnó/Hné Ks

- Olaszországból jöttem, hogy az olasz kommunisták, az olasz munkások és haladó értelmiségiek üdvözlőtől tolmácsoljam a nagy költő, Petőfi Sándor centenáriuma alkalmából rendezett ünnepségen. Száz éve, amikor Magyarországon Petőfi Sándor halhatatlan verseit írta és áldozta fel életét hazája szabadságáért. Nálunk Mamoli, a nagy olasz költő ugyancsak az utat járta. Azóta ti nagyon megelégedtetek bennünket. Szabadon éltök, amikor mi Olaszországban reakciós, népolnyomó kormány ellen harcolunk. Tudom, nálunk is eljön az idő, amikor a nép alkotói a reakciós kormányt, maga vezetői majd országát és együtt haladhat a magyar néppel.

- Otthon elmondom azt, amit itt láttam. Beszámolok hatalmas sikereitokről, amelyet a Kommunista Párt és a magyar nép nagy vezetője, Rákosi Mátyás irányításával elértetek azóta, hogy a szovjet hadsereg meghozta nektek a szabadságot. Ezek az eredmények fel fogják bátorítani az olasz munkásokat és segítségünkre lesznek, hogy kivívjuk a szabadságot.

Kő/Jnó/Hné

A Tejért első számú fiókjának

dolgozói az üzem kulturterében gyűltek össze, hogy halála századik évfordulóján ünnepeljék a magyar szabadság halhatatlan forradalmi költőjét, Nagy lelkesedéssel fogadták Paul Eluard francia költőt és Nico Rost holland írót, akik ellátogattak az üzembe, hogy a magyar dolgozokkal együtt ünnepeljék a forradalom nagy költőjét, aki nemcsak halhatatlan verseiben buzdított haragra a világszabadságért, de életét is áldozta érte. Eljöttök, hogy hitot tegyünk arról: Petőfi ma is él, nemcsak az egész magyar, hanem a határokon túl is minden dolgozó szívében.

A vörös és nemzetiszínű drapériákkal, Petőfi, Lenin, Sztálin aroképével felszállt színpadon Gyárfás Ferenc üb. titkár megnyitása után Vajda István MDP párttitkár emlékeztetett meg Petőfiről, majd az üzem dolgozói Petőfi-versokat adtak elő.

Ezután Eluard a közönség szünni nem akaró, viharos ünnepsége közben felolvasta "Emlékszem Petőfi halálának 100. évfordulójára" című költeményét, amelyet néhány nappal ezelőtt írt.

Forgetogos tapsvihar fogadta a költemény felolvasását. Utána Eluard a következő szavakat intőzte a megjelöltekhez:

- A szabad Görögországból jöttem, ahol láttam, hogyan harcra a görög nép a szabadságért és a békéért. Az ő nevükben

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949 július 30. 21 óra 15 perc

/Az egyéni felolvasás...folytatás./ PG/Jnó/Hné GÁ

A határozati javaslat ezenkívül még párosversenyre való előkészületet is tartalmaz.

Az aktív úls a javaslat minden pontjára felolvasást hozott meg, hogy ezzel biztosítsák az egyéni felolvasás olvénak örvényrojtását és egyben a munka pontos és ellenőrizhető végrehajtását. /MTI/

Kosztá József meghalt

VKM & M/ Hné Ks Kosztá József festőművész június 29-én, pontosan reggel 6 órakor 89 éves korában elhunyt. Kosztá József 1940-ban Kossuth-díjat kapott. Elhunyt a magyar képzőművészet vesztesége. /MTI/

/Az üzemek dolgozói ünnepük...2.folytatás./ Kő/Jnó/Hné Ks

Az ő nevükben és a francia dolgozók nevében is megköszönjük nektek munkátokat, mert azzal a mi ügyünket is, a szabadságot és a békét szolgáljátok.

Horváth Sándor, az üzem dolgozói nevében köszönetet mondott Eluardnak, majd méltatta Petőfinak a nép és a forradalom költőjének jelentőségét. Kiemelte, hogy ezt az évfordulót a magyar nép ma szabad hazában üli meg, olyan időben, amikor egyre rohamosabb erővel halad a szocializmus a győzelem felé. Hangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia Petőfi Sándor útján jár, Petőfi célkitűzéseit valósítja meg, amikor a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás vezetésével építi a szocialista Magyarországot, erősíti a magyar népi demokráciát.

Ezután viharos taps és óljönzés közben Nico Rost üdvözölte az üzem dolgozóit.

- Hiszen - mondotta - nagyobb dicsőség nem érhet egy nagy költőt, mint az, hogy költészet nemcsak tovább él népében, hanem eszméi egyre jobban megvalósulnak. Petőfi írta meg, hogy a nép bilincseit nemcsak lazítani kell, hanem szét kell törni azokat és a népet fel kell szabadítani a zsarnokság alól. Ő hangsúlyozta, hogy a demokratikus átalakulást nem félig, hanem egészen kell végrehajtani.

- Petőfinak ezt a politikai örökségét ismertették meg velünk a magyar munkások és haladó értelmiségiek. Ismertetni fogom ezt az örökséget hazámban is. -- Tomboló lelkesedés közben Nico Rost magyarul mondta: "Éljen Petőfi forradalmi öröksége! Éljenek a magyar dolgozók!" Szavaltok, énekeltek után az ünnepség az Internacionale éneklésével ért véget. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949 július 29

21 óra 45 perc

Felavatták a közalkalmazottak szakszervezeti iskoláját

Sr/Sr/Hnó Ks Pénteken felavatták Pesthidogkúton a Magyar Közalkalmazottak Országos Szabad Szakszervezete és a Városi és Városi Alkalmazottak Országos Szövetsége bonntlakásos szakszervezeti iskoláját.

Az épület újjáalakítva, zárszámban fogadta a megnyitő ünnepségre megjelent Szakszervezeti Tanács és a közalkalmazottak kiküldöttjeit.

Aracska Imre titkár üdvözlő szavai után Tasnádi Károly, a Közalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára beszédében hangsúlyozta, hogy a dolgozó értelmiség ma már megértette, ezt az országot a munkásosztály vezeti és itt csak új típusú tisztviselőnek lehet helye.

A meghívottak az ünnepség után megtekintették a fonyófraktól övezett függőkerteket, a nagykiterjedésű gyümölcsösöt és a minden kényelemmel berendezett épületet. Az épületet Szak László mérnök kollektív munkával készült tervei alapján teljesen átépítették. A tanulótermek modern, lakozott padokkal, mennyezeti világítással és oltolható üvegfalakkal vannak ellátva. Napozóteraszok, tusselők augusztus elsejétől azoknak a közalkalmazottaknak a kényelmét szolgálják, akik hat hétre tanulni vonulnak be. /MTI/

"Az Őszi Nemzetközi Vásár a szocializmus útján haladó országunk iparának fejlődését fogja bemutatni" - Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia és Bulgária is részt vesz az Őszi Nemzetközi Vásárunkon

Knó/Jnó/Hnó Ks A fasiszta gonoszítók a háború által elpusztított Iparcsarnok helyén a Kőbányai Középítői N.V. dolgozói szinten elképesztően gyorsan, két hét alatt két darab kottó, illetve háromszor négyzetméter területet elfoglaló kiállítási csarnokot építettek. A rohammunkára azért volt szükség, hogy a kiállítási csarnokok, melyek eredetileg a Budapesti Őszi Nemzetközi Vásárra épültek, már augusztus 15-é előtt készen legyenek, mert itt nyílik meg a Világifjúsági Találkozó is.

Péntek délután tartották az épületek beköltöztetésének ünnepségét, melyen a kiállítási csarnokokat építő 800 dolgozó mellett, a nehézipari-, az építésügyi minisztérium, Budapest főváros, a Torvhivatal, a VI., X. és XIII. kerületi Pártszervezet képviselői is megjelentek. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 július 29

22 óra 05 perc

/Az Őszi Nemzetközi Vásár...1.folytatás./ Knó/Jnó/Hnó Ks

A külkereskedelmi minisztérium részéről Vajda Imre államtitkár szellett fel az ünnepélyen. Amint ezek a két hét alatt felépülő kiállítási csarnokok a magyar munkásság szocialista munkaszellemét, áldozatkészségét és szorgalmát hirdetik, úgy a kiállítás a most kibontakozó szocialista kereskedelem erejéről, fejlődéséről tesz majd tanúságot. Ezután Haász Árpád osztályvezető szellett fel a külkereskedelmi minisztérium nevében.

Üntözö: szivattyuk, hogsztö bomtatö, díjnyortos autöbuszunk az Öszi Vásáron

A Budapesti Nemzetközi Őszi Vásár - mondotta az osztályfőnök - mindenkölött a szocializmus útján haladó országunk iparának jelentös fejlődését fogja bemutatni, a kiállítás középpontjába természetesen a nehézipar fejlesztése terén elért eredményeinket állítjuk. A Vásár látogatói megismerkednek majd azokkal a modellekkel, melyekkel az új Magyarország moszkvai ipari kiállításán oly nagy sikereket arattunk. Be fogjuk mutatni a bécsi autöbuszkiállításán első díjat nyert luxusautöbuszunkat. Müködés közben szemlélhetik a Vásár látogatói üntözöszivattyuinkat, a Weiss Manfröd-gyár külön helyiségben hogsztö bemutatöt rendez.

- Kiállításra kerülnek - folytatta az osztályvezető - logujabb rendszerü traktoraink és mozgögazdasági iparunk mindazon termékei, melyek igazolják, hogy mennyit tettünk már eddig is mozgögazdaságunk fejlesztésére és fejlődö szövetségi mozgalmunk előbbrevítöl érdekében.

Szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, Románia és Bulgária a Nemzetközi Vásárunkon

A kiállítás nemzetközi része - hangsúlyozta Haász Árpád - mindenkölött fel fogja tártni a magyar nép előtt, milyen hatalmas lehetöségeket nyújt számunkra a Szovjetunióval és a többi baráti országgal való együttmüködés. A Szovjetunió kimagasló pavillonja és a mellette levö területen elhelyezett kiállítási tárgyak dokumentálni fogják a hatalmas szovjet nehé- és könnyüipar esodálatos termékeit.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1949 július 29

22 óra 15 perc

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó

A meteorológiai Intézet jelentéje július 29-én, pénteken este 21 órakor:

Az Atlanti Óceán felől előretörő tengeri légtömegek első hulláma ma délután vonult át a Kárpát-medencén és folytatja útját a Balkán és a Földközi-tenger felé. Ez követően újabb frissebb léghullámok törtek be már a brit szigetek és az Északi tenger felől Nyugatnyugatnyugat felé.

Hazánkban pénteken még főleg meleg időjárás volt. A hőmérséklet mindenütt meghaladta a 30 fokot, sőt a fővárosban és Pécs környékén 35-öt, Pécsen 36 fokig emelkedett. A délelőtti órákban az északkeleti megyékben, miután már az ország több részén záporok, zivatarok törtek ki. Sopron 18, Győr 11 mm csapadékot mért.

Budapest pénteken 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyöngön súlyos irányzat.

Várható időjárás szombat estig: Kiseb ölnökböb dólnyugati, kösöbb nyugati légáramlás, változó felhőzet, erősen párás, fülledt idő. Több helyen záporosó, zivatar, főleg a délutáni órákban. A meleg nyugat felől hőmérsékletük. /MTI/

/Az Őszi Nemzetközi Vásár...2.folytatás./ Hnó/Jné/Hnó Ks

Magyarország, Csehszlovákia, Románia és Bulgária kiállítása tanúságot tesz majd a szocializmus útján haladó népi demokratikus államok sikereiről. Az Őszi Vásár - fejlette be nagy lelkesedéssel. Tegnap beszédét a külkereskedelmi osztályfőnök - hűen fogja visszatükrözni annak a nagyszorú politikai és gazdasági vezetőknek eredményeit, amelyekkel a Magyar Dolgozók Pártja hazánkat a fel-omlokodás útján vezető és vezető.

Ezután Sipos László, a MEMOSz központi vezetője ségo novében és Bokor István az építési miniszterium részéről üdvözölte a dolgozókat, majd Virág János a Magyar Dolgozók Pártjának vezetője átadta az épületet a Budapesti Nemzetközi Vásár vezetőségének. - Mi magunk - fejlette be beszédét Virág - brigádesoportokban, lelkesen dolgoztunk, mert tudjuk, hogy ezekben a kiállítási csarnokokban szocialista iparunk nagyszorú eredményeit mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949 július 29

22 óra 10 perc

Százharminékilenc százalékos teljesítményt ért el a Posta a telefonosítás terén

hároméves terv

NL/Jné/Hnó Ks Pénteken délután tartották a Posta termelési feladatszoi értékelésüket egyesületük Domonkos-utcai díszterében, melyen megvitatták a sikeres befejezésnek kérdéseit. Az értékelésen résztvett Katona Antal a Posta vezérigazgatója is.

A Postás Szakszervezet részéről Németh József szólt fel. Beszédében rámutatott a falu telefonosítás terén elért jó eredményre. Az előirányzattal szemben 139 százalékos teljesítményt ért el a posta ezen a téren.

A folszólalók közül Parnyás István, a kábelhivatal munkáját ismertette. Azt a kábelcsövet, melyet külső vállalat 19 forintért gyártott volna, ő 5.6 forintért készítik. Németh József folszólalásában bejelentette, hogy a keleti postadolgozói versenyre hívták ki a főpostahivatal dolgozóit. /MTI/

Vége.

K